

蒸湘区大立实验小学衡阳晚报小记者供稿

星星

■四(6)班 曹少菲

夜幕降临了，小星星眨着顽皮的眼睛出现了，这让我想起了一首儿歌：“一闪一闪亮晶晶，满天都是小星星，挂在天上放光明，好像许多小眼睛……”

我望着那些可爱的星星，仿佛看到它们在对我眨眼睛，对我说悄悄话呢！我想对星星说：“你们可真像萤火虫呀！”

乍一看，这些星星像是一个模子里刻出来的，但仔细一看，会发现其实它们也有许多不同之处。有的星星会发红光，有的星星则白得耀眼，有的一闪一闪地发亮，有的则一直亮个不停，还有的星星会一步一步地“走”。

正北方，有一颗明亮的星星，人们管它叫北斗星。它永远处在北方，使人不迷失方向。

满天的星星真是美丽啊，我爱星星！我要像星星一样贡献着光和热。只要人人都献出一份光和热来，人间就充满了爱呀！

指导老师：杨璐

假日捉虾记

■四(9)班 邹佳沂

“放假啦！”我们就像出笼的鸟儿，入海的鱼儿，别提多高兴了。可是没过几天我就觉得无聊了。于是我决定和表哥一起去乡下捉虾解闷。

夏日的午后烈日高悬，酷热难耐。树叶耷拉着脑袋，知了放声大叫。我和表哥蹑手蹑脚地来到田地里，准备捉虾。为了防止被虾夹到，我们还特意戴上了手套。我和表哥沿着田边走，表哥反复叮嘱：“田里有小洞，洞里流出水八成就是有虾。”我也信心满满地点了点头，说干就干。

我撸起袖子朝一个有水的小洞走去，我伸手指向洞里摸，“呀！摸到了，这儿居然真的有虾！”我兴奋地大叫。我一把将虾抓住，而它那张牙舞爪的姿势像是在向我示威，我又惊又喜，这真是得来全不费工夫啊！它挥舞着它的大钳子拼命地想要从我的指间溜走，我将它拿在手上左瞧右看看，心想：“你这只小龙虾怎么可能逃出我的手掌心呢？”可是，我好像低估了它，我手一滑，它竟一下子跳进洞里，逃之夭夭了。我又急又气，顺手抹了一把脸，这下好了，不仅虾没捉到，还弄得一脸泥巴。

再看看表哥那边，他居然坐在树下乘凉呢！我呵呵一笑：“表哥，看你这悠闲的模样，肯定还没抓到虾吧？”表哥抬起头揉揉惺忪的眼睛，看着我竟扑哧一声笑了：“表弟，你怎么把自己弄得灰头土脸的？捉了几只虾呀？”我无奈地说：“一只也没捉到，还被虾捉弄了一番……”表哥听了捧腹大笑。我不甘示弱地反驳到：“你看看你还在树荫里乘凉呢。”表哥装出一副大人教育小孩的模样说：“谁说捉虾要亲自动手呢！”

随后他带我来到了一个比较宽敞的洞口，表哥在洞口那里放了一个网袋，网里放了一些螺肉，那些龙虾闻到味道来吃螺肉就掉进了网里。对呀！这又省时又省力的方法我怎么没想到，收获还多，这不禁感叹表哥的智慧。表哥骄傲地说：“学着点！”

太阳渐渐落山了，我和表哥提着满满一袋虾哼着小曲回家了。夕阳照映在我们的脸上，田地里回荡着我们的笑声……

捉虾可真有趣呀！表哥凭借他的智慧收获了一袋虾，而我也懂得了一个道理：做任何事情都要动脑筋。

指导老师：章颖

给奶奶的一封信

■莫思娴 四(12)班

亲爱的奶奶：

您好！

奶奶，您还记得我小时候您是怎样带我的吗？今天，我就以写信的形式来带您回忆一下吧！

我刚出生的时候，您从医生的手中接过我，抱着我，眼睛眯起来，嘴巴笑得快合不拢了，一直低声说着：“哟，我的小孙女，我的小宝贝，看这一身的肉，肯定是在娘胎里吃了不少好东西！”您对我的爱是那么温暖。

很快，我在妈妈的手中度过了一年，此时妈妈的肚子里又有了弟弟，从这个时候开始，我便由您来照顾。

每天早晨，我的哭声响起，您一定在我的身边，哄我逗我。不知道您为什么有那么好的耐心，把我的情绪从哭转到笑。

当我的牙齿长齐后，您便带着我开始学吃食物。您用勺子一遍又一遍把水果的果肉刮下来，刮成小渣渣后，用温柔的声音叫我张开嘴巴吃水果。还会用筷子或勺子把粉条给我切断，喂给我吃。

每次我生病时，您就像热锅上的蚂蚁，一会儿给医生打电话，一会儿哄我，一会儿在家里找药，一会儿端来温水给我喝，忙得满头是汗，从眼中就能看出您很担心，还很紧张。

您对我的爱像春天快乐的鸟，像夏天茂盛的树，像秋天甘甜的水果，像冬天温柔的火炉……

祝

身体健康！

您的孙女：莫思娴

2022年12月4日

指导老师：王洁

父爱伴我成长

■五(8)班 胡馨予

父亲对我的爱像山一样高，像海一样深。这种爱，在父亲豆大的汗珠里，在父亲长满老茧的手上，在父亲节约的生活里。

在我印象里，父亲是一个挺节俭的人，对自己并不大方，不过我想要的东西，只要是合理的，他都毫不犹豫。小时候我想学朗诵，父亲毫不犹豫就帮我交了学习费用。每次我去上朗诵课，父亲总在一旁等着我下课，在外面一等就是一两个小时，夏天热得他直冒汗，就用在街上接的传单扇风，冬天冷得他直哆嗦，只能来回跺脚。可是我每次一下课，他都会笑着迎上来问我上课怎么样，然后开始帮助我分析不足，也会表扬我做得好的部分，让我继续保持。

记得我第一参加朗诵比赛，又是第一个上台，我当时紧张极了，在老师的催促声中颤颤巍巍地走上了台，提起裙摆微微欠了欠身，小心翼翼开始了我的表演。一开口只觉得喉咙发紧，声音怎么都放不开。这时我抬头看见了坐在台下的父亲，只见他对我竖起大拇指，一边摆动一边嘴里喊着：“加油”，我看着您，顿时觉得信心大增。接下来的朗诵我忘了观众，忘了这是比赛，拿出我平时练习的那股子劲，自信完成了接下来的内容。结束后台下爆发出雷鸣般的掌声，我笑开了花，欢快地下了台。果然，在父亲的鼓励下，我夺得了这次比赛的冠军。

回到家后，我拿着冠军奖杯放到父亲的面前，给了父亲一个大大的拥抱，因为他就是这冠军背后的幕后英雄！在父亲的陪伴下，我成长了，我进步了，我一定要更加努力学习朗诵。父亲，我们相约在朗诵界的顶峰吧！

指导老师：蒋爱玲

独舞比赛

■四(6)班 雷可馨

你们遇到什么事情时心里会怦怦跳呢？是上台演讲，还是坐过山车呢？现在就让我来跟大家分享一次我紧张到心怦怦跳的经历吧。

那是我第一次参加独舞比赛。我紧张地来到赛场，手心直冒汗。我不断地鼓励自己：加油，你一定能行！这时，一个声音传来：“下一位。”我穿着演出服装，迈着沉重的脚步走上舞台，朝台下一望，我一下子傻眼了，中间坐着几位评委，两边满是“照相狂”，我怀里就像揣了一只上下乱跳的兔子，心都提到了嗓子眼。

我慢慢地进入状态，把紧张抛到九霄云外。跳到柔和的地方时，我用嘴巴小声地数着节拍。哎呀，不好！一台照相机突然对我“发射”了一道“闪电”——闪光灯，我猝不及防，被闪光“刺”了一下。我不得不紧闭双眼，心里一慌，竟然把动作忘了！不管了！豁出去了！我索性跳了一段自编的舞蹈。跳完后，我紧张地看评委，他们竟然对我露出了笑容，向我投来赞许的目光，我喜出望外，心里有种说不出的激动。

在紧张的氛围中，学会了放松；在失误中，学会了灵活应对……这次独舞比赛让我受益匪浅，也让我永远难忘！

指导老师：杨璐

甜

■六(5)班 夏艺菲

生活像个百味瓶，有很多味道，但我的生活中，却处处充满甜的“芳香”。

甜，是妈妈的夸奖。

每天早上，看着妈妈在屋子里打扫卫生，那粗糙的双手握着拖把，豆粒般大的汗珠从她的额头落下，一滴，两滴……妈妈累得上气不接下气，却连一口水也不喝。我心里顿感酸酸的，不是滋味。

周末中午，我趁妈妈睡午觉，拿起劳动工具，学着妈妈的样子把每个角落都打扫得一尘不染。妈妈一睡醒，看着家里干干净净的，又看了看我这个“小花猫”，高兴地夸奖道：“咱家的姑娘长大咯，会帮妈妈做家务了。”我听了可高兴了，心里像吃了蜜一样甜。

甜，是奶奶的笑容。

每天放学一回到家，第一个迎接我的是奶奶，她那灿烂的笑容是多么亲切、多么温柔、多么和蔼，使人心头涌起一阵甜蜜。

甜，是老师的表扬。

每当看见那一张张奖状，我特别开心、自豪。有一次，成绩一向中等的我，居然语文考了全班第一！这在原来，可是我高不可攀的名次。老师在课堂上给我颁奖，表扬了我。当时的我，心情无比激动，脸上绽放出甜美的笑容。

甜，是收获的喜悦。

学校衡阳晚报小记者活动，组织去金甲岭拔萝卜。这不是件容易的事！挖着挖着，我的衣服已经被汗水浸湿了，汗流浃背。烈日当头，我还是坚持着，拔了一大袋萝卜。回到家，妈妈煮了一锅萝卜汤。喝下一口汤，浑身暖洋洋的，咬下一口萝卜，嘴里不仅有萝卜的清甜，心里也甜滋滋的。

甜，是团结的胜利。

学校举行“庆国庆”合唱红歌比赛，我们容光焕发，聚精会神地注视指挥员，脸上洋溢出欢乐的笑容，“百灵鸟”们一展歌喉。大家齐心协力，取得了“优秀节目奖”的荣誉称号，观众们都为我们欢呼雀跃。

甜……

每当我回忆着从前的点点滴滴，回味着那一份份甜蜜，心里就充满了幸福！

指导老师：魏亮